



DIARIO NACIONAL SINDICALISTA VALLADOLID Precio: 40 céntimos

Libertad

FUNDADOR DON JUAN V. GONZALEZ REDONDO 1931

Anis L.S.
De estilo propio

Jueves, 8 noviembre de 1945 - Epoca IV-Año XV - N.º 2.251

STALIN NO ASISTIO a los actos conmemorativos de la revolución roja

La ausencia ha causado gran sorpresa en Moscú y Londres

"Aumentan las diferencias y se han hecho más peligrosas", afirma "Daily Telegraph" a propósito del discurso de Molotov

Estocolmo, 7.—Gran sorpresa han experimentado los habitantes de Moscú al enterarse por la Prensa de que Stalin no asistió ayer, martes, a la reunión celebrada en el Kremlin por las altas autoridades soviéticas para conmemorar el aniversario de la revolución de 1917. Fue la primera vez en muchos años que el Soviet Supremo de la URSS entraba en un nuevo año de vida sin la presencia de su máximo dirigente. Además de Stalin, estuvieron también presentes Vorozhílov, Zhdanov y otros. Se habló últimamente como uno de los posibles sucesores de Stalin, Kálmán y Zhukov.

La orden del día, dirigida al ejército, llevaba la firma del vicecomisario de Defensa, mariscal Vasílewski, y a una hora antes de comenzar el desfile militar en la Plaza Roja se anunció que probablemente Stalin no lo presenciaba.

No se dio explicación alguna de este cambio de planes, al parecer adoptado en el último minuto.—Efe.

Londres, 7.—En los círculos londinenses se comenta el hecho de que Stalin no haya intervenido en los actos celebrados en Moscú en conmemoración de la revolución del partido comunista. El principal discurso del día fue pronunciado por Molotov y no por Stalin, y la orden del día a las tropas parece firmada por el lugarteniente de Stalin. El "Daily Mail" dice que es un enigma y termina con esta pregunta: "¿Dónde está Stalin?"—Efe.

Washington, 7.—«Si Stalin está aquí no sabemos nada de eso. El presidente no tiene conocimiento de que Stalin se encuentre en los Estados Unidos», ha declarado el jefe del Gabinete de Prensa del presidente, Eben Ayers, quien refiriéndose a las noticias completamente insustanciales que habían llegado a Washington procedentes de la costa occidental de América y que aseguraban que Stalin acababa de llegar a los Estados Unidos, se encogió de hombros y dijo: «Nosotros no sabemos nada de eso».

La noticia sobre el generalísimo ruso siguió a la negativa de la Embajada china y del Departamento de Estado de que el generalísimo Chang Kral Chek se encontraba en camino de Washington.—Efe.

(Pasa a la tercera página.)

El Papa recibe en audiencia de despedida al embajador español

Roma, 7.—El Papa ha recibido en audiencia especial a don Domingo de las Bárcenas y López Mollinedo, quien por cesar en su puesto de embajador de España cerca de la Santa Sede fue a presentar sus respetos al Pontífice antes de regresar a España, de donde saldrá para su nuevo destino de embajador ante Su Majestad británica. Como reconocimiento a sus méritos, Su Santidad ha concedido al ilustre diplomático la Gran Cruz de la Orden Piana.

El próximo sábado, y en los salones del Palacio de España, sede de la Embajada, don Domingo de las Bárcenas reunirá en una recepción de despedida a personalidades del mundo Vaticano y de la diplomacia.—Efe.

Disolución de los organismos electorales en Venezuela

Caraacas, 7.—La Junta Revolucionaria ha decretado la disolución del Consejo Supremo Electoral y demás organismos electorales de la República.—Efe.

DEBATE EN LOS COMUNES SOBRE LOS DOCE PUNTOS DEL PRESIDENTE TRUMAN

Churchill defendió la más fuerte amistad angloamericana



PROPUSO LA FABRICACION EN INGLATERRA DE BOMBAS ATOMICAS

exterior no solamente a la mayoría socialista de la Cámara, sino a todos los partidos del Estado, y lo que anhelo manifestar a la Cámara no tiene más objeto que ese.

De mis conversaciones con el secretario de Asuntos Exteriores he formado la opinión que el Gobierno consideraría inoportuno que nuestro debate abarcara todo el campo europeo, o sea desviarse bien hacia los empujados problemas de determinación.

(Pasa a la tercera página.)

MAS DE 969 KILOMETROS POR HORA

HAN SIDO ALCANZADOS POR UN AVIADOR INGLES

Antes el capitán Wilson alcanzó 963 kilómetros

Londres, 7.—La nueva marca de velocidad, establecida por el capitán Hugh Wilson, ha sido superada hoy mismo por el aviador Eric Greenwood, que en un aparato «Yelow Meteor» ha establecido una velocidad de 606 millas por hora, equivalentes a 969,6 kilómetros.—Efe.

Londres, 7.—El capitán Hugh Wilson, en su avión «Britannia», ha superado la marca mundial de velocidad, que estaba en poder del alemán Fritz Wendel, en 481,4 millas por hora.

La marca lograda por Wilson es de 602 millas a la hora, o sea 963,2 kilómetros.—Efe.

Imposición del fajín de general al ministro de la Gobernación

HIZO EL OFRECIMIENTO EL GENERAL ACEDO

Madrid, 7.—A las dos de esta tarde le ha sido impuesto al ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, el fajín de general, con motivo de su reciente ascenso. La ceremonia se celebró en el despacho del Ministerio de la Gobernación, en presencia del subsecretario del Departamento, señor Fernández Valladares; del general del Cuerpo Jurídico del Aire y consejero del Supremo de Justicia Militar, don Felipe Acedo, y de todos los compañeros de profesión del señor Pérez González.

El general Acedo hizo el ofrecimiento. Dijo que el Cuerpo Jurídico del Aire había experimentado una gran satisfacción al ver elevado al Consejo de Ministros al señor Pérez González. «Hemos seguido de paso—agregó—su conducta honesta, su labor tenaz, sus horas todas, que las habrá tenido amargas, indudablemente, y sus éxitos, como consecuencia de sus afanes, de su conducta y de sus desvelos. Satisfechos por todo esto, ha llegado el momento de que ascendiera a general por sus esclarecidos méritos. Yo transmito a V. E. la felicitación de todos los compañeros por su actuación dentro de la órbita pública y profesional, y por su conducta personal, deseándole todo género de venturas, tanto pública como privada».

«Este fajín honre a V. E. como V. E. merece».

(Pasa a la tercera página.)

"La ciudad está en deuda a las múltiples atenciones que la dispensa el general-jefe de la 5.ª Región Aérea, Excmo. Sr. don Julián Rubio"

"AHORA PRETENDE ESTABLECER EN VALLADOLID EL DEPOSITO GENERAL DE INTENDENCIA, HABIENDO COMENZADO YA LAS OBRAS NECESARIAS"

Declaraciones del alcalde, camarada Ferreiro

Ayer, como de vez en cuando suelen hacerlo, visitaron los periodistas al alcalde de la ciudad, camarada Fernando Ferreiro, para conversar con él acerca de los problemas que actualmente tiene en ejecución el Ayuntamiento, continuando en su propósito de mejorar en todos los aspectos posibles la ciudad.

El camarada Ferreiro, durante su amable charla con los periodistas, les hizo las manifestaciones siguientes:

Yo, como alcalde, y la ciudad toda, estamos en deuda por las múltiples atenciones que constantemente nos dispensa en beneficio de la población, con el general jefe de la V Región Aérea, D. Julián Rubio. Así, ahora me ha demostrado una vez más el interés y cariño que siente por nuestra ciudad, poniendo a disposición del Ayuntamiento en viaje de vacío, los camiones del Arma que circulan entre el Pinar de Antequera y la ciudad para traer toda la arena precisa para enarenar los paseos del Campo Grande, necesidad que se dejaba sentir y que la Alcaldía deseaba llenar en su afán de mejorar los jardines y parques municipales.

Uno de los periodistas le preguntó: «¿Y qué hay acerca del establecimiento en Valladolid del Depósito General de Intendencia de la V Región Aérea?»

El camarada Ferreiro dijo: «Pues que ha comenzado su traslado a Valladolid una vez terminadas las obras de los pabellones que se han instalado en el Pinar de Antequera para el alojamiento de dichos depósitos. Tampoco tengo que decir a ustedes que el general Rubio ha dado el máximo de facilidades para llevar a cabo este alojamiento, cosa de la que puede estar satisfecho Valladolid».

(Pasa a la tercera página.)

Felicitaciones a Oliveira Salazar

EN EL NOVENO ANIVERSARIO EN LA CARTERA DE ASUNTOS EXTERIORES



Lisboa, 7.—Con ocasión del noveno aniversario del desempeño de la cartera de Asuntos Exteriores por el jefe del Gobierno, doctor Oliveira Salazar, se han recibido en la Presidencia del Consejo de ministros numerosos telegramas y mensajes de felicitación de todos los puntos del país. Los periódicos, que ayer no destacaron el aniversario, dedican hoy cálidos elogios a la obra de Salazar al frente de la política exterior lusitana.—Efe.

El embajador argentino visita al ministro del Aire

Madrid, 7.—El ministro del Aire ha recibido esta mañana en su despacho oficial la visita del embajador argentino, señor Espil, a quien acompañaba el nuevo agregado aéreo de la Embajada de su país, vicecomodoro del Aire, don Anacleto Lloza. La visita fue de cortesía y presentación del nuevo representante argentino.—Cifra.

FRANCO inaugura el Hogar Escolar de Auxilio Social en Boadilla del Monte

Su Excelencia el Jefe del Estado, con su esposa, el ministro de la Gobernación y otras personalidades, recorre las dependencias del nuevo establecimiento, antiguo palacio de Godoy.—(Foto Cifra).



Gran Bretaña adquiere sardina española por valor de treinta y cuatro millones y medio de pesetas

Madrid, 7.—Por mediación de la Comisión de Comercio del Gobierno británico, se ha concluido un convenio entre el Ministerio de Abastecimientos de la Gran Bretaña y la Unión de Fabricantes de Conservas de Galicia, para la adquisición de 280.000 cajas de sardinas en conserva, por un valor de pesetas 34.440.000.—Cifra.

SAQUEOS Y DETENCIONES EN INDONESIA

Se piden refuerzos franceses para Indochina

Manifestaciones tumultuosas en Madras

Batavia, 7.—La tranquilidad continúa, al menos exteriormente, en las poblaciones de Surabaya, Batavia y Bandung, aunque, según los datos oficiales, aumentan los saqueos en las ciudades de las tropas británicas. Las tropas británicas han efectuado numerosas detenciones de indios armados, dice el comunicado oficial británico. Se ha sabido que las autoridades británicas están dispuestas a hacer frente a cualquier levantamiento que se pueda producir en Batavia.

Saigón, 7.—El Cuartel General aliado ha pedido un refuerzo de 3.000 soldados franceses para Indochina. Un comunicado publicado dice que al sur de Saigón prosiguen las operaciones de limpieza. El acorazado francés «Richelieu», de 35.000 toneladas, ha salido para Singapur, para volver al Cabo de Gueda, durante la noche pasada estallaron disturbios en varios barrios. Dos muertos y un herido resultaron tras una manifestación que la policía disolvió disparando sus armas. Los manifestantes se declararon a favor de los tres oficiales del Ejército nacional indio que son juzgados en Nueva Delhi.—Efe.

Villalobos

Sesion extraordinaria del Pleno del Ayuntamiento de Valladolid

El día 6 del actual celebró sesión extraordinaria con asistencia de todos los señores concejales...

En esta sesión y entre otros asuntos, se aprobó una moción de la Alcaldía proponiendo que el Ayuntamiento...

Se ratificó un acuerdo de la Comisión Permanente de 24 de octubre último...

En vista del número de empujadas presentadas al proyecto del Reglamento de la Guardia Municipal...

Se acuerda para el día 12 del corriente, a las nueve de la mañana...

Valladolid BODA



En la iglesia de las Delicias se celebró el enlace matrimonial de la distinguida señorita Felisa del Pozo...

Sección Femenina Delegación de Industria

Próximo a finalizar el plazo en que las Compañías distribuidoras de fluido eléctrico han de proceder a extender los recibos...

DEL ARZOBISPADO RETIRO MENSUAL DEL CLERO

Hoy, a las cinco de la tarde, en la Iglesia de San Felipe Neri, tendrá lugar el retiro mensual del clero...

Escuela del Magisterio de Maestros de Valladolid

Se anuncia para el día 12 del corriente, a las nueve de la mañana...

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE DON MARIANO FRAILE RIVERA

Agencia MERCURIO COMPRA-VENTA DE FINCAS Y TRASPASOS

CARTELERIA PUBLICACIONES "REUS"

CALDERON.-A las 715 y 1015. AVIENIA. CAPITOL.-Continúa de 6 a 1215...

FERNANDEZ - CORREDOR

APARATO DIGESTIVO. Hayos 2. Aplicaciones eléctricas...

LIBRERIA LARA

OBRA DE TEXTO PARA TODAS LAS CARRERAS. VENTAS A PLAZOS

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO CALDERON. EXITO INMENSO. MADELINE CARROLL. FRED MURRAY

CINEMA ROXY. Hoy continúa desde las 5,30. UN ACONTECIMIENTO MONUMENTAL

LOPE DE VEGA. COMPANIA DE COMEDIA. LUIS B. ARROYO

CINEMA COCA. ENORME EXITO DE RISA. DOS CARBURAS CON SUERTE

CINEMA MARIANA. Hoy, últimas proyecciones de LA HIJA del Corsario Verde

COLOCACIONES. Ofertas. El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1939...

ANUNCIOS TELEGRÁFICOS. A DIEZ CENTIMOS PALABRA - Mínimo cinco palabras

MAQUINARIA agrícola. Estos artículos se venden en "Público Anuncio"...

El R. P. Ignacio Puig, S. J., habla sobre la bomba atómica

Dió dos explicaciones deducidas de lo que se sabe con respecto a las bombas lanzadas sobre el Japón

Barcelona, 7.—Sobre la bomba atómica ha disertado esta tarde el sabio astrónomo R. Padre Ignacio Puig, S. J., exdirector del Observatorio de Buenos Aires. El acto ha tenido lugar en el Palacio de la Música. El R. P. Puig estudió la bomba atómica de forma distinta a como han presentado este interesante tema las informaciones periodísticas, versando principalmente sobre su mecanismo y el porvenir de la energía atómica. Analizó la composición del átomo, así como la energía que éste encierra y su desintegración, de acuerdo con los descubrimientos de Halm, Meitner y Fermi. Dió dos explicaciones que se deducen de lo que se sabe acerca de la desintegración atómica con respecto a las explosiones de las bombas lanzadas sobre el Japón. La explicación deducida de los descubrimientos de Meitner y Halm supone que la bomba estaba formada de átomos de uranio 235, que se desintegraron en cadena por la acción de neutrones procedentes de «agua pesada», y la explicación fundada en el descubrimiento de Fermi, quien supone que la bomba atómica estalló al mezclarse átomos de

252 viviendas protegidas construirá el Ayuntamiento de San Sebastián

IMPORTAN 11.500.000 PESETAS

San Sebastián, 7.—Doscintas cincuenta y dos viviendas protegidas, con un presupuesto de once millones y medio de pesetas, va a construir el Ayuntamiento donostiarra. Hoy ha aprobado el Ayuntamiento el anteproyecto, que comprende dos grupos; uno, de cincuenta casas, en los terrenos de Amara, y otro, de ciento dos, en el barrio de Eguía.—Cifra.

Madrid, 7.—El gerente general de la Corporación de Fomento de la Producción de Chile, señor García Ahumada, acompañado del encargado de Negocios de aquel país en España, señor De la Barra, y del agregado comercial de la Embajada chilena, señor Bruna, ha sido recibido esta mañana por el subsecretario de Asuntos Exteriores, don Tomás Suñer, y por el director de Política Arancelaria, señor Navasquez, con quienes celebraron una breve conferencia. Después el señor García Ahumada y acompañantes visitaron el Instituto Español de Moneda Extranjera, celebrando una entrevista con su director.—Cifra.

FUNERAL POR LOS CAÍDOS DE PARACUELOS DEL JARAMA
Madrid, 7.—Organizado por la Asociación Oficial de Familiares de los Mártires de Madrid y su Provincia, se ha celebrado esta mañana en la iglesia de San José, un solemne funeral en memoria de los caídos inmolados en Paracuellos del Jarama. Presidió el general García Pruneda con los miembros de la directiva. Frente al altar se había levantado un túmulo, cubierto con la bandera nacional. El templo estaba completamente ocupado por familiares de los mártires, que después se trasladaron al campamento de Paracuellos para depositar coronas de flores ante la tumba de aquellos.—Cifra.

SE AMPLIA EL PATRONATO DEL MONASTERIO ALTO DE SAN JUAN DE LA PEÑA

Madrid, 7.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una Orden del Ministerio de Educación Nacional por la que se amplía el Patronato del Monasterio Alto de San Juan de la Peña, monumento nacional. Integran este Patronato un representante de cada una de las Diputaciones Provinciales de Huesca, Teruel y Zaragoza, designado por las respectivas corporaciones; el alcalde de Jaca, el jefe del Distrito Forestal de Huesca, el presidente de la Institución «Fernando el Católico», con facultad de delegar, y el delegado de la Estación de Estudios Pirenaicos, además de los miembros designados en 22 de octubre de 1936.—Cifra.

PREMIO «MANUEL BOFARULL» SOBRE EL TEMA «EXPORTACION ESPAÑOLA AL CONCILIO DE TRENTO»
Madrid, 7.—El premio «Manuel de Bofarull», instituido por la Asociación Católica Nacional de Propaganda, tiene abierto el concurso de 1944 sobre el tema «Exportación española al Concilio de Trento». El plazo de admisión de los trabajos para optar a dicho premio finalizará el día 30 del actual, ya que los deberán remitir a la Secretaría General, Alfonso XI, 4.—Cifra.

ABUNDANTE COSECHA DE ACEITUNA EN SEVILLA

Sevilla, 7.—La recogida de la aceituna de la campaña sevillana ha comenzado hace unos días con carácter general. La cosecha se presenta abundante y de buena clase. Han sido fijados por la Delegación Provincial del Trabajo los jornales mínimos que percibirán los recolectores de aceituna: los hombres, doce pesetas diarias, y las mujeres, siete, y se les concede además un veinte por ciento como plus por carestía de vida.—Cifra.

El Ministerio de Trabajo reconstruirá el pueblo de Fabero

León, 7.—El Ministerio de Trabajo va a reconstruir totalmente el pueblo de Fabero, que quedó destruido totalmente por un incendio en septiembre pasado. Ya ha sido elaborado el oportuno proyecto, que comprende la construcción de veinte edificaciones entre viviendas y edificios auxiliares, por un importe de 400.000 pesetas. Los daños fueron valorados por los servicios técnicos que realizaron la tasación en 235.000 pesetas. En breve comenzarán las obras. Las gestiones han sido realizadas por las autoridades locales y provinciales.—Cifra.

Refuerzo de las unidades inglesas en Palestina

VIGILANCIA POR TODO EL TERRITORIO de TRIPOLITANIA

Jerusalén, 7.—Las unidades británicas continúan reforzando sus efectivos militares en Palestina y han adoptado medidas para hacer frente a posibles conflictos, dice la agencia United Press. Desde que se produjeron los últimos actos terroristas, las emisoras de radio realizan propaganda antibrutal.—Efe.

VIGILANCIA EN TRIPOLITANIA

Londres, 7.—Las tropas británicas patrullan por todo el territorio de Tripolitania con consecuencia de los disturbios antisemitas producidos en dicha región, en los cuales, según se anuncia de fuente oficial, han resultado heridos 183 judíos, 30 árabes y dos italianos. Informes de El Cairo indican que

PRIMEROS DATOS DE LAS ELECCIONES MUNICIPALES EN ESTADOS UNIDOS

Nueva York, 7.—El candidato demócrata y del partido laborista norteamericano, William Odwier, ha logrado una ventaja abrumadora en las elecciones para la Alcaldía de Nueva York sobre sus oponentes, el republicano y liberal, magistrado John A. Goldsten, y el independiente Newbold Morris, con lo que parece haberse asegurado la sucesión de la Guardia.—Efe.

THOMAS BURKE, REELECIDO ALCALDE DE CLEVELAND

Cleveland, 7.—El demócrata Thomas Burke, actual alcalde de esta ciudad, ha ganado su reelección al vencer al candidato republicano Ray K. Miller. A media noche, Burke le llevaba una ventaja de 42.000 votos.—Efe.

ODWIER CONTARA CON EL APOYO LABORISTA

Nueva York, 7.—William Odwier ha ganado las elecciones municipales. Goldsten y Morris, sus contrincantes, han admitido la derrota. El nuevo alcalde, además de contar con el partido demócrata, cuenta con el apoyo del partido laborista. Sus partidarios predicen que los cómputos finales acusarán una superfuerte de 750.000 votos sobre los demás. En 1941, La Guardia

Setenta y cuatro judíos muertos en los disturbios de Trípoli

GRAN DEMOSTRACION DE LA R. A. F. EN PALESTINA

El Cairo, 7.—Setenta y cuatro judíos han resultado muertos en los graves disturbios registrados en Trípoli, anuncia el departamento británico de Información. Parece que en el Este de Trípolitania también se han producido desórdenes. Efe.

DEMOSTRACION DE FUERZA EN PALESTINA

Jerusalén, 7.—Una demostración de fuerza con las armas más modernas que jamás se habían visto en Palestina ha sido efectuada por la R. A. F. en el norte del país. Cuatrocientos jefes y oficiales del Ejército y de la Aviación, asistieron a la exhibición, en la que se llevaron a cabo ataques con proyectiles-cohetes lanzados por aviones tipo «Hurricane», «Mustang», «Spitfire» y «Baltimore». Lo más destacado del programa, y que, según la United Press, estaba destinado a impresionar a los terroristas, fue una serie de maniobras ofensivas.

Suecia comprará a EE. UU. material por valor de 200 millones de dólares

Nueva York, 7.—Suecia tiene la intención de importar de los Estados Unidos todos los materiales que antes importaba de Alemania, ha dicho Haags Tonndorf, representante de la Asociación de Importación y Exportación, en una entrevista llevada a cabo en esta ciudad. Añadió que Suecia tiene la intención de comprar productos de los Estados Unidos por valor de doscientos millones de dólares anuales.—Efe.

EL DIRIGENTE DE LA SECCION JUDIA EN FELAV, LAVIV, ASESINADO

Jerusalén, 7.—El dirigente de la sección judía en Felav ha sido muerto a puñaladas y robado, cuando cruzaba un ranjál.—Efe.

AZZAN BEY SALDRA PARA WASHINGTON

Jerusalén, 7.—En los círculos árabes se cree que Azzan Bey, secretario general de la Liga Árabe, saldrá de El Cairo esta semana con rumbo a Washington, para exponer el caso árabe en Palestina al presidente de los Estados Unidos. En los mismos círculos se tienen noticias procedentes de El Cairo, donde se halla reunida la Liga Árabe, que indican que los delegados en la misma consideran indispensable que Azzan Bey se traslade a Washington y esté allí, si es posible, durante la permanencia del primer ministro británico, Attlee, y del presidente del sionismo, Chaim Weizmann.—Efe.

CARMONA Y SALAZAR VITOREADOS EN ACTOS ELECTORALES

Lisboa, 7.—Con enorme afluencia de público se ha celebrado en el Teatro Nacional de Lisboa un acto de propaganda electoral organizada por la Unión Nacional. Presidió el ministro de Justicia, acompañado del vicepresidente de la Comisión Central de Unión Electoral, Albino Dos Reis, y del vicepresidente de la Comisión Ejecutiva de dicho organismo, teniente coronel Méndez de Amaral. Asistieron destacadas personalidades del régimen que vitorearon constantemente a Carmona y a Salazar. Hicieron uso de la palabra Teresa Dos Reis, quien manifestó que el Gobierno sólo tiene por dogma en materia política aquello que el interés nacional exige. En su discurso respectivo, el subsecretario de Hacienda dijo que cada sector, al presentar su lista, afirmará el patriotismo significado de su voto en defensa de Portugal. Los restantes oradores candidatos por Lisboa, hicieron la apología del primer ministro de Salazar. Todos ellos fueron ovacionados.—Efe.

EL CONDE DE PARIS, EN PORTUGAL

Lisboa, 7.—El conde de París y las princesas doña Isabel y doña Teresa de Orleans, que se encuentran en Portugal han sido recibidos con una recepción por el conde portugués Antonio Moreira Sousa Lara. Asistieron las figuras más destacadas de la aristocracia lisboeta.—Efe.

CAZA DE CUATRO LEONES EN PORTO AMELIA

Lisboa, 7.—Comunican de Lorenzo Marques que el conocido cazador portugués Antonio Moreira Longo ha matado cuatro leones que merodeaban en las proximidades de Porto Amelia.—Efe.

TOMAN POSESION DE SUS CARGOS LOS MIEMBROS DE LAS JUNTAS DE BARRIO DE LISBOA

Lisboa, 7.—En presencia del gobernador civil han tomado posesión de sus cargos los miembros de las nuevas Juntas de Barrio de Lisboa. El gobernador civil pronunció un discurso de exaltación del nuevo orden. «Queremos—dijo—una libertad ordenada, pues libertad sin orden es anarquía». Refiriéndose a las próximas elecciones a diputado afirmó que confiaba en el sentimiento de la gratitud a la obra de Salazar.—Efe.

LA «GALATEA» LLEGO A PUNTA DELGADA EN VIAJE DE INSTAURACION

Lisboa, 7.—El buque-escuela español «Galatea» ha llegado a Punta Delgada (Azores) en viaje de instrucción con rumbo a Canarias. El «Galatea» lleva a bordo 400 aprendices marineros y en honor de la tripulación española se celebrará diversos actos de homenaje por parte de las autoridades locales de la población.—Efe.

SE NEGAN A ENTREGAR LAS LISTAS DE ADHESION

Lisboa, 7.—La Comisión del Movimiento de Unidad Democrática de Oporto se ha negado a entregar sus listas de adhesiones hasta que por las autoridades no les sean dadas las suficientes garantías. La Comisión pide, entre otras cosas, que no sean ejercidas represalias de género alguno contra los firmantes de las listas.—Efe.

El Ayuntamiento donostiarra se dirige al CAUDILLO ofreciendo su colaboración para el auxilio a niños extranjeros

San Sebastián, 7.—El Pleno de la Gestora provincial ha acordado dirigir al jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el siguiente telegrama: «Ruego haga llegar a Su Excelencia que Diputación guipuzcoana en sesión extraordinaria celebrada día de hoy, después de darse por enterada generosa decisión invito Caudillo recoger en España durante próximo invierno 50.000 niños necesitados de Europa devastada guerra y deseando colaborar en tan altruista resolución que honra sus sentimientos caritativos y los de España, acordó iniciar urgentemente gestiones cerca Ayuntamientos, Corporaciones Empresarias y particulares de su provincia para lograr que Guipuzcoa preste máxima colaboración a las cristianas Salvidades de Su Excelencia. Agustin Brunet.—Cifra.

EL DIARIO «LA MANSANA» DE LERIDA SOLICITA UNO DE LOS 50.000 NISOS ASILADOS EN ESPAÑA

Lerida, 7.—El personal de Redacción y Talleres del diario local «La Mansana» se ha dirigido al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en solicitud de un niño de los cincuenta mil que han de encontrar asilo en nuestra patria.—Cifra.

LA DELEGACION SINDICAL DE SEVILLA ACUERDA ADOPTAR CIEN NISOS AFECTADOS POR LA GUERRA

Sevilla, 7.—La Delegación Provincial de Sindicatos, en reunión celebrada a primera hora de la tarde, ha acordado cursar el siguiente telegrama al delegado nacional: «En nombre de los Sindicatos de esta provincia de Sevilla, comunicote que hemos acordado adoptar 100 niños países devastados guerra. Les atenderemos con todo interés y satisfacción. Salúdote». —Cifra.

LA VISITADORA DE LAS HIJAS DE LA CARIDAD OFRECE SU COLABORACION

Madrid, 7.—La visitadora de las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paul ha dirigido al ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, un oficio, que dice lo siguiente: «Desosca esta Comunidad de cooperar en la medida de sus fuerzas, a la generosidad del Estado español en la acogida de cincuenta mil niños de países desolados por la guerra, ofrece espontánea y generosamente a nuestra invitación Caudillo por medio de V. E. su colaboración y sus servicios en obra tan simpática y humanitaria. El ofrecimiento de esa colaboración se extiende a las Asociaciones de jóvenes, filiales de esta Comunidad: Hijas de María y Luisa de Marillaz, que están igualmente dispuestas a trabajar en la asistencia de esos hijos. Creyendo con esto haber cumplido un deber de justicia y caridad, saludó con la mayor consideración y respeto a V. E., cuya vida pido a Dios guardado muchos años.—Cifra.

EN BALEARES

Palma de Mallorca, 7.—Ante la iniciativa del Caudillo de acoger a

VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES
JOSE SEANEZ
LA BAÑEZA (León)
MUY PROPIOS PARA CLIMA FRIO Y TERRENO POBRE
ESPECIALIDAD EN MANZANOS
PRECIOS ECONOMICOS
Propaganda y catálogos gratis

†
EL JOVEN
Juan Manuel Alvarez Velasco
Antiguo alumno del Colegio de Nuestra Señora de Lourdes. Congregante de María Inmaculada
Ha fallecido en Cuéllar el día 8 de noviembre de 1944
A LOS 16 AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
— R. I. P. —
Sus padres, don Mariano (de la Empresa «Galo Álvarez, S. A.» Cuéllar) y doña María; hermanos, Teodoro, José María, Galo, Delia, Mariano y Angel; abuelos, don Galo Álvarez Otero y doña Catalina Martínez Martín; tíos, primos y demás familia.
PARTICIPAN a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.
CASA MORTUORIA.—Plaza de la Cruz, número 8, Cuéllar.
CONDUCCION DEL CADAVER.—Hoy, por la tarde.
FUNERAL.—Mañana, día 9, a las diez de la mañana, en la Iglesia de Santa María de la Cuesta (Cuéllar).

AGUA...
Evit...
DE VENT...
Y

Corros

El "afeitado" de los toros ha tomado estado judicial

Un episodio pasado que ahora pende de la Sala Quinta del Tribunal Supremo

En la revista "Semana" se publica una información acerca de un "asuntito" judicial que ha seguido a la ya famosa corrida de Colmenar Viejo, en agosto de 1944, que no se mencionó, por causas que están en estudio, ni en "El Estudiante" ni en "El Estudiante".

Lo que "Semana" publica es, en esencia, lo que ya se publicó en "El Estudiante", pero demagógicamente, procurando extraerle sin que pierda la salsa, para que se entere el público del "gusado".

Para la feria de Colmenar Viejo se había dispuesto una corrida de cuatro toros de Toros para El Estudiante y Ángel Luis Bienvenida. Ambos toreros gozaban de simpatías y el público acudió con entusiasmo a las taquillas; pero en este, mediano día de la corrida, hubo que anunciar que no tendrían parte en ella los espaldas contratados, por estar enfermos, y que los sustituirían con la sustitución de otros toreros. Fueron muchos los que se quejaron de que se les había quitado el espectáculo, y la corrida se celebró con dos sustitutos y con pérdidas para la empresa.

El episodio pasado cobra actualidad, pues pende de la Sala Quinta de lo Social del Tribunal Supremo un recurso de casación interpuesto por los matadores de toros El Estudiante y Ángel Luis Bienvenida contra la sentencia dictada por la Magistratura del Trabajo número 3, de Madrid, que les condenó, por incumplimiento de contrato, a abonar al empresario de la plaza de Colmenar Viejo la suma de pesetas 85.932,65.

Los antecedentes de la cuestión son los siguientes: Don Manuel García, empresario de Colmenar Viejo, celebró contrato con El Estudiante con la obligación de matar dos reses de la ganadería de Toros y el derecho a percibir dieciséis mil pesetas. El mismo empresario celebró con Ángel Luis Bienvenida, con igual obligación y el derecho a percibir quince mil pesetas. El día de la corrida, 20 de agosto de 1944, el empresario recibió, de las taquillas y cincuenta minutos de la mañana, un telegrama de El Estudiante anunciando la imposibilidad de torrear, por enfermedad, y cuarenta minutos más tarde recibía otro de Bienvenida alegando igual causa. En el mismo día se celebró la corrida y se hizo el reparto de la ganadería.

El empresario alegó, por su parte, que, por la imposibilidad de los toreros, puso de relieve el incumplimiento de que, a su cargo, incurrieron "El Estudiante" y Bienvenida y afirmó que, como consecuencia del cambio de cartel, perdió pesetas 85.932,65. Apoyado en tales hechos se presentó demanda ante el Decano de las Magistraturas del Trabajo, en reclamación contra los diestros por incumplimiento de contrato. La demanda correspondió a la Magistratura número 3, pero no pudo tener efecto por la incomparecencia de El Estudiante, que se encontraba enfermo. El 15 de agosto se celebró la audiencia aplazada, tras la conciliación intentada sin efecto. El empresario solicitó su posición, añadiendo que el alcalde de Colmenar Viejo, por oficio, le presentara a los certificados médicos de los diestros anunciados; lo que no pudo cumplir porque no llegaron a su poder hasta dos días después de la celebración de la corrida.

Las mejores críticas de deportes, teatros, cine, artes, música, libros y publicaciones, por las mejores plumas de la juventud, en Radio S. E. U. Por onda corta 42'15 metros.

Un juicio del viejo "Algabeño" sobre "Manolete"

Sevilla, 7.—El ex torero "El Algabeño", que debutó en Sevilla hace ahora cincuenta y un años y que tomó la alternativa en Madrid hace cincuenta, ha dicho, refiriéndose al toro actual: "No me interesa el toro de ahora porque no hay enemigo. No concibo el toro sin que haya toro". "El Algabeño" es "manoleteísta", y de Manolete opina lo siguiente: "Manolete es un buen torero, pero yo me hago esta pregunta: ¿Esas cosas buenas se las hubiera hecho a los toros de antes, de cinco y seis años de edad? Manolete tiene buen estilo como matador, pero pone poca pasión al ejecutar la suerte suprema. El público de hoy exige muy poco y en eso, a mi juicio, está la causa de cómo anda la fiesta de toros."—Cifra.

Así es como se hace afición

El empresario alegó, por su parte, que, por la imposibilidad de los toreros, puso de relieve el incumplimiento de que, a su cargo, incurrieron "El Estudiante" y Bienvenida y afirmó que, como consecuencia del cambio de cartel, perdió pesetas 85.932,65. Apoyado en tales hechos se presentó demanda ante el Decano de las Magistraturas del Trabajo, en reclamación contra los diestros por incumplimiento de contrato. La demanda correspondió a la Magistratura número 3, pero no pudo tener efecto por la incomparecencia de El Estudiante, que se encontraba enfermo. El 15 de agosto se celebró la audiencia aplazada, tras la conciliación intentada sin efecto. El empresario solicitó su posición, añadiendo que el alcalde de Colmenar Viejo, por oficio, le presentara a los certificados médicos de los diestros anunciados; lo que no pudo cumplir porque no llegaron a su poder hasta dos días después de la celebración de la corrida.

El Bilbao taurino en el Bilbao futbolista

CUARENTA Y DOS FESTEJOS EN LA TEMPORADA.—LOS ASILOS SE BENEFICIAN EN 700.000 PESETAS POR NUEVE CORRIDAS DE TOROS

No es la primera vez que traemos a nuestras columnas el nombre de Bilbao como ejemplo magnífico de resurgimiento taurino, y hoy nuevamente vuelve a ellas por el derecho que les asiste al sentirse alentados y estimulados en su fructífera labor. Bilbao, este año también, por la admirable gestión, decisión y sobre todo, afición de los organizadores de la Casa de Misericordia, de los que hacen el resto de la temporada y del público, queda en vanguardia—posiblemente en cuarto o quinto lugar—de las ciudades que han celebrado mayor número de espectáculos. Para nosotros, uno de los mayores méritos está—la destacamos antes—en la afición de los organizadores, estimulante para los aficionados. Su caso es admirable, pero es también ejemplar. Y sobre todo el de los arrendatarios del resto de la temporada, formado por una comisión de aficionados, que dirige el que fue banderillero, Lladito. Estos señores, con arduos esfuerzos para acabar con el mito que ponía a Bilbao al borde de una calificación antitaurina, porque era sede y céntrica del fútbol nacional, se hicieron cargo de la plaza hace unos cuantos años, y a fuerza de perder más que ganar, fueron creando afición y metiéndola en la plaza, con sol o con lluvia, por el imperativo de unos cartiles esplenidos, en los que figuraron los más destacados toreros y las más distinguidas ganaderías. Y gracias a esto Bilbao termina la temporada taurina diciendo publicamente a la afición: "Esto ha sido así, señores: La Empresa arrendataria—de la que es organizador Lladito—ha dado, durante la última temporada, 33 fiestas taurinas, que han sido presenciadas por 250.000 espectadores, lo que equivale a decir que acudieron a cada una de ellas, por término medio, 7.500 personas. Y puede decir también la Comisión de la Santa Casa de Misericordia que los beneficios líquidos obtenidos por la Comisión en las nueve corridas que ella organizó a beneficio de los Asilos de Bilbao, fueron 700.000 pesetas. Pero no es esto sólo lo que pueden decir, hay algo más que se les permite su posición y decisión: es la noticia en vanguardia de que tienen ya adquiridas nueve corridas de toros para el año próximo, para lidiar tres en julio y seis en agosto, de las ganaderías de Villamarta, conde de la Corte, hermanos Vazquez de Sevilla, Guardiola, Carmen de Federico, Pablo Romero, Amancio Fernández, Villagodio y Alípio Pérez Sánchez.

Y esto es, señores, el Bilbao taurino en el Bilbao futbolista y antitaurino. ¡Campeón en la clasificación! Enhorabuena.

DEPORTES

EL ALAS, FAVORITO DE LA COMPETICION COMARCAL

Otra vez el Alas tiene la oportunidad de jugar con los campeones regionales de Primera Categoría Regional con vistas al ascenso a la Tercera División de Liga, y decimos esto porque con tres partidos que le quedan por jugar y 14 puntos en el cuadro de la clasificación, es muy difícil que de los tres partidos no saque dos puntos y con ellos no hay equipo que pueda aventajarle, ya que su inmediato seguidor, el J. A. C., tiene actualmente 9 puntos, quedándose los mismos partidos que al Alas, aparte de que es muy difícil que pierda, ya que saldrán a jugar y si puede ser a no perder ningún partido de esta competición.

No cabe duda de que este año el Alas volverá a ser el agilito en los campos forasteros, y recordamos para ello los célebres partidos de la temporada pasada en Almagro y Madrid, donde se dio a conocer y donde gustó, y decimos gusto porque al público madrileño le simpaticó este equipo; si no, léase la crónica de "Gola" de los partidos Alas-Alcalá, y por ella se convencerán los lectores, pues aunque perdió en el último partido, su cambio con honra.

Este año vuelve el Alas a aspirar al ascenso y para ello cuenta con equipo, ya que aunque en la actualidad tenga lesionados a dos de sus delanteros (Roig y Del Pozo), no por eso quedará la delantera desahucada, pues los patrones de pesca se mueven y ya se hacen gestiones para el fichaje de algunos elementos para contrarrestar las lesiones que puedan producirse en partidos sucesivos, al mismo tiempo que ir reforzándose con vistas a los partidos que haya de jugar fuera de casa.

No obstante y contra todos los inconvenientes que surjan, el Alas disputará su ascenso hasta conseguirlo, ya que este año no pudo conseguirlo por haber incluido a otro equipo de la región manchega en su lugar, al rechazarlo el Alcalá. En fin, suerte y a ver si esta temporada la tiene mejor.

BALONCESTO

EL HALCON (17) BATE CUMPLIDAMENTE AL AGUILAS (5) Y EL SAN PEDRO (28) VENCE AL SAN JOSE (12)

En la jornada se enfrentaron estos dos conjuntos, terminando el encuentro con un resultado elocuentísimo y que expresa claramente el desarrollo del mismo.

Los del Halcón tienen buena clase y decarrollaron un juego rápido y con tiros frecuentes a cesta, entrando la mayoría, y siendo el autor de casi todos los puntos, que tuvo una buena tarde; las pocas veces que el Aguilas intentaba desbordar a sus contrarios se estrellaban con Juilito en la defensa, el cual cortó mucho juego. El Aguilas derrochó entusiasmo, sobre todo Saturnino, que se quería multiplicar y acudir a todas las jugadas. ¡Lástima no le hubieran dado más juego!

Como fin de la jornada, el de las llaves venció al carpintero, dando una demostración en el primer tiempo de técnica y velocidad, contentando a duras penas el San José la avalancha que tenía encima.

Después del descanso el San José se animó mucho, consiguiendo bastantes cestas de buena factura, pero, no obstante, no pudo acercarse más a sus contrarios.

| Equipos | J. | G. | P. | F. | C. | P. |
|-----------|----|----|----|-----|----|----|
| "E. y D." | 4 | 3 | 1 | 119 | 49 | 7 |
| Huracán | 3 | 3 | 0 | 81 | 49 | 6 |
| D. Halcón | 4 | 2 | 2 | 57 | 64 | 5 |
| C. Mayor | 3 | 2 | 1 | 61 | 64 | 5 |
| Aguilas | 3 | 1 | 2 | 39 | 64 | 4 |
| San Pedro | 3 | 1 | 2 | 54 | 83 | 4 |
| San José | 4 | 0 | 4 | 63 | 85 | 4 |

Noticiario deportivo

Atletismo

CESSION DEL ESTADIO CORUSES
La Coruña.—La Corporación Municipal, en su sesión de hoy con el acuerdo de la Federación Municipal de Atletismo el Estado Municipal de Riazor con todas sus instalaciones, para que en el próximo año 1946, y en los días que señale dicho organismo federativo se celebren las competiciones de atletismo entre las secciones de España y Portugal. En estas competiciones tomarán parte más de 1.000 atletas de ambas naciones.—Añf.

Fútbol

HUELGA DE LOS "PROS" INGLESES DE FÚTBOL
Londres.—La primera huelga de jugadores de fútbol en Inglaterra ha fijado para el día 17 de noviembre y parece un hecho cierto puesto que los jugadores se han reunido en Manchester para acordar esta decisión.

Las circulars enviadas a los jugadores de ochenta y cuatro clubs de la Liga manifiestan que están de acuerdo en pedir la huelga, hecho que ha sugerido el Sindicato.

Existían esperanzas en las negociaciones sobre las peticiones de los jugadores, pero no se ha dicho nada por parte de los clubs de la Liga ni del Comité de la misma.

La reunión celebrada hoy por el Sindicato de jugadores ha tenido por objeto formular sus peticiones que abarcan desde los salarios, los beneficios de traspaso, hasta las indemnizaciones por lesiones.

El Sindicato pide sueldos y ocho dólares semanales durante todo el año, en lugar de los treinta y dos dólares que perciben por rango por ocho meses de temporadas oficial y diez dólares durante los meses de verano. Cuando un jugador es traspasado de un club a otro, recibe un tanto por ciento de la transferencia, en vez de como se hace actualmente, en el que el club, a base de los honorarios del jugador, realiza una contribución en beneficio del mismo, después de cinco años de servicios.

De acuerdo con el reglamento actual, los clubs pueden dar a los jugadores una gratificación que por lo general asciende de 4.000 a 26.000 pesetas. El Sindicato de jugadores ha insistido en que esta puede y debe variarse, haciéndolo constar en los futuros contratos de los jugadores.

Actualmente los que se dedican al fútbol no reciben ninguna indemnización cuando alguna lesión les obliga a retirarse de la profesión, salvo que el club les conceda un donativo completamente voluntario.

El Sindicato de jugadores de fútbol desea modificar este sistema, y además de pedir que los clubs remedien tal caso, piensa iniciar una Caja de Socorro en la que los jugadores ingresen voluntariamente una determinada cantidad, recibiendo también una pensión semanal si se ven obligados a no actuar a causa de lesiones.

Hay algunos años, el fútbol se ha limitado a jugadores de las clases trabajadoras, pero ahora, con el profesionalismo, se tratan de mejorar sus condiciones actuales. El Sindicato no es manejado por agiadores profesionales y sus reclamaciones cuentan con el apoyo del público en general.—Añf.

Cine

En Calderón
"VIRGINIA"
Ficha técnica.—Producción: Paramount. — Distribución: Edwards H. Griffith. — Intérpretes: Madeleine Carroll, Fred Mac Murray, Stirling Hayden, Helen Broderick, Carolyn Lee, etcétera.

Lo mejor, para mi gusto, de esta película es la sencilla humanidad de su argumento. Sin el vigor dramático, sin la fuerza y el nervio o la profunda intención artística de otras producciones memorables, esta película se hace grata y amable porque a todo lo largo de su realización fluye una tranquila y suave emoción. Cierta que en el tema suceden bastantes cosas a la medida de la conveniencia de argumentista y del director; pero ocurre que esas cosas ocurren también a la medida de los gustos del público.

Si en ninguna cosa genial extraordinaria—quizá Edwards Griffith tampoco se lo ha producido—esta película es francamente agradable y simpática, verdaderamente entretenida, y el público entra fácilmente en la farsa escénica, y sigue con interés creciente las situaciones.

Repto que, contra lo que se me había dicho, esta película no es nada genial; pero es más que suficiente para pasar un rato muy agradable.

Hay, además, en el argumento su poquito de morosidad y de intención, al exaltar las buenas costumbres, el piadoso y honrado vivir de los hombres en un medio rural en contraste con la frivolidad de las gentes de la urbe.

Y ese mismo tono de sutileza y sencillez es el que guía la mano del director de esta cinta, Edwards Griffith, que, de propósito, huye de toda audacia pretenciosa en la realización para narrar en imágenes muy sencillas, pero eficazmente bien auxiliado por una cámara limpia y entonada. El color es discreto y animado y da vida, con sencillez de realidad, a las escenas en el campo—la magnífica estampa de la casa, por ejemplo—o relieve y volumen plástico a los interiores.

La interpretación excelente es ese humanísimo actor que es Fred Mac Murray y en la exquisita Madeleine Carroll. En la calificación puede extenderse, en justicia, al resto de los intérpretes.

Tenis

CAMPEONATO REGIONAL DEL CENTRO
Madrid.—Los partidos jugados el día 5 para el primer Campeonato Regional del Centro de tenis dieron los siguientes resultados: Pascual García y Chávarri ganaron a Silveira y Bulla por 7,5, 6,3. Fernández y Fontán ganaron a De Carlos y García González por incomparecencia.

La princesa de Hohenlohe y Sarrvois ganaron a la señorita Durán y Costa por 6,1, 6,2.

Gamazo y J. E. de los Molinos vencieron a Fernández y Fernández por 6,4, 6,1.—Añf.

Madrid.—Se han jugado cuatro partidos de tenis del Concurso Regional del Centro, con los siguientes resultados:
Individuales caballeros: Buñr

Un diputado conservador inglés afirma que el mundo ha iniciado una nueva carrera de armamentos

Londres, 7.—Después de pronunciar su discurso el jefe de la oposición, el diputado laborista, Foron Walker afirmó que uno de los mayores peligros que amenazan al mundo es el recrudecimiento del nacionalismo norteamericano.

"Si los Estados Unidos se retiraran de la política internacional—afirmó—, el mundo viviría en continuo peligro de desequilibrio. El mundo funcionaría con tres cilindros y un cuarto podría convertirse en cualquier momento en la bomba atómica. Hay indicios inquietantes de que Norteamérica se prepara para retirarse de Alemania y de Europa. Si así fuera, sufrirían un duro golpe los intereses de nuestro continente, los intereses de Estados Unidos y la política expresada por el presidente Truman en su reciente discurso."

A continuación, el diputado conservador, teniente coronel Lindsay pidió al Gobierno que se haga pública más información acerca de la bomba atómica. Subrayó que el mundo ha iniciado una nueva carrera de armamentos que tendrá consecuencias mil veces peores que la anterior, si no se de tiene. En lo que se refiere a Gran Bretaña, el diputado hizo constar que el país está gravemente amenazado por su densidad de población, en el caso de que tal carrera de armamentos atómicos llegase a su punto culminante, sólo mediante una colaboración amistosa entre Estados Unidos, Gran Bretaña y la Unión Soviética—dijo—se logrará que el mundo tenga esperanzas fundadas en un porvenir mejor."

Por su parte, el laborista comandante Brudo declaró que la declaración del presidente Truman acerca de la energía atómica está en desacuerdo con las cláusulas de la Carta de las Naciones Unidas.—Efe.

FIGURAS DEL TEATRO

PRODUCTORA: La Sección Femenina pone a tu disposición sus Escuelas de Formación para que puedas adquirir conocimientos necesarios a tu hogar y a tu trabajo.

El Puerdo



PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA
28 PAGINAS EN HUMOCROMADO PORTADAS EN COLOR
TODOS LOS MIERCOLES
Precio: 2 pesetas

Pasando el rato



JEROGLIFICO

SOLUCIONES

AL JEROGLIFICO
Detrás de la cantina

AL CRUCIGRAMA ANTERIOR
HORIZONTALES—1: Asar. B. ca.—2: Bitácora.—3: As. Barrié. Me.—4: Toba. Ion. Eba.—5: Oli. Asturias Uro.—6: Libro. O. Taly.—7: Plautonio.—8: Seise. C. Torre. 9: Ada. Shore. Il.—10: Pote. U. Pal. Asar.—11: Os. Marinas. Se.—12: Nitrogeno.—13: Orea. Oca.

VERTICALES—A: Atol. Sapo.—B: Solpécos.—C: Ap. Biblias. No. D: Giba. Ras. Emir.—E: Ala. Acos. Res. Ato.—F: Rama. Hurra.—G: Cronosopio.—H: Bolas. Rango.—I: Oro. Siete. Aes.—J: Care. Aro. Astio.—K: As. Bustris. Os.—L: Marsopias.—M: Eloy. Eiro.

Para que no se devanen los sesos los rojos exilados.—Por ITO



El cliente.—Hay una maza en la manteca.
El mozo.—¡Perdón! No es mosca, sino mosquito. Ni es manteca, sino margarina. Por lo demás, lleva usted razón.

TEMA PARA UNA HUMORADA DIFAMATORIA

—Atención, radioyentes! La situación de España es grave. En Valladolid, desde hace tiempo, hay un «levantamiento» casi general.

PEPE LEON

ertos
ripoli
DE LA
NA
alizadas con
Varia
on rafa g
un convoy
a humareda
chulos in
hasta los
que fueron
por las ex
se considera
palpable de
británicas
intervenir
imponer el
ONAL JU
ORIO EN
NA
a institución
decidido im
nacional
stina.—Efe.
E DE LA
EN FE
INADO
El dirigente
en Felariv
puñaladas y
zaba un na
SALDRA
NGTON
n los círcu
que Azzan
neral de la
de El Cairo
ambo a Wis
mo el caso
al presiden
Unidos.
círculos se
cedentes de
halla reuni
que indican
en la misma
ensable que
lade a Wasi
si es posible,
encia del prí
ncipio. Atlee,
el sionismo,
—Efe.
AZAR
CTOS
mona y a Es
de la palata
bien manifi
do tiene por
política aque
nal exige. En
o, el subsec
dijo que cada
n lista, afir
ficado de su
Portugal. El
candidatos p
polo de los r
dos ellos fue
PARIS, EN
AL
de París y
Isabel y do
que se encue
nido sido ob
cepción por
el político An
los que figura
la aristocrac
LEONES EN
ELLA
nican de lo
el conocido c
Antonio More
cuatro lemas
las proximida
—Efe.
ON DE SUS
EMBROS DE
BARRIO DE
sencia del g
tomado por
miembros de
Barrio de Li
ción pronunc
ción del nuro
—dijo—una l
y libertad en
Retirándose a
es a diputado
a en el sent
a la obra de
REGO A PUN
VIAGE DE
CIÓN
que escuela
legado a Puna
viaje de de
Canarias. E
do 400 apren
a los firmant

INTERNACIONALES

Crónica de Nueva York

Las elecciones decidirán el futuro de los Balcanes respecto a Rusia

Nueva York, 7.—(Servicio especial de crónicas Efe-United Press).—Parece ser que en las primeras elecciones que se han celebrado en un país del Sudeste de Europa, Hungría, el resultado de la votación general ha sido «no comunista», si bien éste hecho no define de modo categórico la futura posición y relaciones de los Estados balcánicos respecto de la Unión Soviética y de las potencias occidentales.

En las semanas próximas se habrán de verificar las elecciones en Yugoslavia, Bulgaria, Austria y Rumanía, si bien las circunstancias varían notablemente con relación a Hungría, donde había siete partidos distintos en las listas de candidatos. En el caso de Austria se presentan cada uno de los cuales presentan sus correspondientes candidatos, en tanto que en los restantes países se sigue el procedimiento de lista única, lo cual significa que en cada boletín de voto figuran nombres de distinta y aun opuesta significación ideológica.

Al decir que Hungría ha votado «no comunista» no significa que haya votado «anticomunista». El partido triunfante, el de los pequeños terratenientes, es de tendencia conservadora, pero no se muestra dispuesto a cargar aisladamente con la responsabilidad del hambre y de las privaciones que necesariamente habrán de pasar los húngaros durante el invierno que se inicia.

Se supone, pues, que los pequeños terratenientes invitarán a los socialistas y comunistas a la formación de un Gobierno de coalición, sin aceptar, sin embargo, la implantación inmediata del régimen republicano. Personas conocedoras de las circunstancias actuales en Hungría opinan que se irá a la creación de un Consejo de regencia para dar satisfacción a la fuerte tradición monárquica húngara, si quiera sea en cuanto a la forma exterior.

El hecho de que las elecciones húngaras, a pesar de haberse realizado sin vigilancia inmediata extranjera, hayan sido aceptablemente secretas y libres, es un motivo de satisfacción para las potencias occidentales, ya que cumplen en principio la condición impuesta por Inglaterra y los Estados Unidos de que, para merecer su beneplácito, los Gobiernos de Europa oriental habrán de responder a la opinión pública, libremente manifestada, de los respectivos países.

Washington prevé de antemano, con relativa probabilidad de acierto, cuáles serán los resultados de las elecciones en otros países balcánicos. En efecto, Austria, Bulgaria y Yugoslavia parecen tender la forma de Gobierno republicano, no precisamente democrática en el sentido occidental de la palabra, pero sí orientada hacia la democracia desde el punto de vista balcánico. Tales Gobiernos quedarán sujetos en grado variable a la influencia política rusa, y en forma más marcada, a su influencia económica. Por su parte, el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, anticipó ya que en los Balcanes se habrán de producir importantes cambios de conjunto antes de que la situación se asiente de modo duradero.

(Prohibida la reproducción.)

Próxima conferencia mundial del caucho en Londres

Washington, 7.—El Departamento de Estado ha anunciado que el próximo día 20 se inaugurará en Londres la conferencia mundial de los representantes del caucho.—Efe.

Ríos sale para Guatemala

Méjico, 7.—El presidente Ríos ha salido en avión para Guatemala. En el aeródromo fué despedido por el presidente Ariza Camacho, el Gobierno en pleno, representantes de las Cámaras, Cuerpo diplomático y altos jefes militares y civiles. Antes de subir al aparato los dos presidentes se estrecharon la mano y se abrazaron.

Crónica de Londres

SEIS MESES DE PAZ EN EUROPA

Londres, 7.—(Crónica especial transmitida por radio).—La capital británica es, sin disputa, el mejor puesto de observación mundial del presente momento. Desde ella puede contemplarse el vasto panorama europeo y pulsarse la inquietud que domina a todos los pueblos del continente; quizás sea por esto por lo que no siempre es posible recoger juicios optimistas sobre la situación actual y las perspectivas, más o menos inmediatas, para la organización de la paz mundial. Hoy mismo, al cabo de seis meses de paz, la situación de conjunto en Europa no inclina a los observado-

res ingleses a sentirse abiertamente optimistas, porque esta «paz armada» impuesta a Europa tras la cesación de las hostilidades no ha permitido alcanzar los fines que se habían fijado las Naciones Unidas.

Durante el medio año transcurrido desde la rendición incondicional de Alemania, y no obstante la formación de la organización de las Naciones Unidas y la celebración del Consejo de los ministros de Relaciones Exteriores en Londres, los intereses de las grandes potencias no pudieron identificarse entre sí; se ha seguido una política divergente por los Gobiernos más calificados y no se han restablecido las condiciones normales para el desenvolvimiento político, social o económico, que todos esperaban que fuese el fenómeno natural que se derivaría de la implantación del orden democrático en el continente. Así, se da el caso de que ni aun hoy se tenga trazado un programa común de reconstrucción; las causas a que esto se debe son harto conocidas para que deban enumerarse de nuevo; por lo demás, basta resumirlas en la forma en que vienen haciéndolo los comentaristas británicos, que declaran que es la política de perseverante ostracismo de Moscú la que ha imposibilitado la firma de un acuerdo entre los aliados.

La atmósfera pesimista que se respira aquí por lo que concierne a la rehabilitación económica europea, no tiene de momento excelentes probabilidades de desaparecer, y esto es lo que acentúa de un tiempo a esta parte el criterio que merece al Gobierno británico el conjunto de los problemas europeos, reflejado fielmente en el último discurso de Mr. Bevin. La derogación de la ley de Prestamos y Arrendos, que impide a los norteamericanos participar ampliamente con sus incalculables recursos en la reconstrucción del viejo continente, supone una seria contradicción para los planes británicos y lesionará sensible-

mente los intereses de los países liberados. Gran Bretaña, por su parte, con una economía resentida por el reciente esfuerzo de la guerra y con un gran quebrantamiento de sus posibilidades como consecuencia de la suspensión de los envíos estadounidenses, tampoco podrá acudir en ayuda del continente, porque sus escasos recursos son necesarios en su propia reconstrucción. Ello supone ya un tremendo sacrificio, que debe realizarse precisamente cuando el Gobierno laborista se disponía a acometer con energía la conquista de los mercados europeos abandonados desde 1939.

En cuanto a Rusia, jamás se ha contado con ella, a causa de la extrema debilidad en que quedan sus disponibilidades después de la contienda y las extraordinarias exigencias de su propia reconstrucción.

Dentro del complicado mosaico de los problemas europeos, Rusia es, sin duda, el país que conoce el más grave, y no precisamente del orden económico. Este se deriva del hecho de que sus ejércitos—integrados por hombres relativamente primitivos, ignorantes, faltos de una preparación adecuada para la comprensión de los problemas internacionales—han conocido, en sus contactos con las poblaciones europeas, niveles de vida superiores que ofrecen un agudo contraste con el propio. En los propios países vencidos, arrasados por la contienda, han comprobado la existencia de sistemas organizados superiores a los que ellos conocieron en su propio país; y esto, a la larga, no dejará de tener repercusiones trascendentales. Para encauzar estos hechos en beneficio de su sistema, los gobernantes rusos han de realizar esfuerzos extraordinarios, y ello constituye, por muchos conceptos, el problema más serio de cuantos se han planteado a cualquiera de los demás países europeos en la guerra como beligerantes.

Es por esto por lo que los dirigentes rusos están apresurados para tratar de consolidar sus conquistas. Rusia es, de entre todas las potencias vencedoras, la que mayores ganancias se asegura en la guerra; por ello es también el país que más debe temer por la retención de tales ventajas. Sus esfuerzos para afianzarse en ellas han sido hasta ahora la causa de los sucesivos fracasos en la política de un estrecho entendimiento entre los «grandes» para la reorganización mundial. ¿Cuáles son las posibilidades que se ofrecen al Kremlin para cumplir sus objetivos? En opinión de los diplomáticos británicos, estas serán ínfimas si Moscú persevera en su aislacionismo.

Mañana diremos—pues el espacio es poco para explicar—cuáles son las razones en que se apoya la opinión británica para conceder un escaso margen de éxito a Moscú con su política unilateral frente a Europa y al Extremo Oriente.

PRODUCTOR: Si no tienes escuela para tu hijo, envía a la Delegación de la Sección Femenina, subvencionada por la Delegación de Sindicatos.

CRONICA DE PARIS

Tirantez de las relaciones franco-sirias

París, 7.—(Crónica especial transmitida por radio).—Con la atención de las esferas interesadas en los problemas del Oriente Medio centrada sobre el problema palestino, son muchos los observadores internacionales que se han olvidado casi por completo del problema sirio que, no obstante, conserva su actualidad y atraviesa por una fase sumamente delicada que motiva que los centros franceses se hayan creído en la obligación de ponerle ahora sobre el tapete. En Siria, no obstante el prolongado silencio que se ha guardado por la Prensa en los últimos tiempos, subsiste la amenaza de una crisis cuyas efectos podrían alcanzar una extraordinaria trascendencia.

Las relaciones franco-sirias, en efecto, han alcanzado un nuevo período de tirantez ante el que París se cree con derecho a llamar la atención de las potencias interesadas en los problemas levantinos.—Gran Bretaña principalmente—para curarse en salud y no tener ulteriormente la responsabilidad derivada de un pertinaz silencio. Una agravación de la situación en aquella esfera—que se ve reflejar por momentos—podría tener efectos instantáneos sobre las relaciones franco-inglesas, que, sin ser desfavorables, tampoco pueden calificarse de cordiales después de las fricciones que se han producido con la creación de un Gobierno central en Alemania.

La tensión libanesa no es actualmente inferior a la que existía cuando Winston Churchill se entrevistó en febrero último con Shukry el Kwatly. En aquella ocasión, el expirmer ministro británico recomendó a su interlocutor paciencia, con la seguridad de que, una vez resueltos otros problemas de carácter general creados por la guerra, la cuestión de Siria y Líbano recibiría la solución adecuada a la que Francia nunca se ha opuesto por principio político. Sin embargo, y quizá por considerarse propietario para sus planes el momento actual de agitación en el Oriente Medio, el presidente sirio ha declarado que ha agotado el plazo de espera que se le impuso y exige una solución radical e instantánea, amenazando con derramamientos de sangre caso de no ser satisfechas sus demandas si más discusión.

Los gobernantes de Damasco justifican su actitud de violencia—pues no es otro el calificativo que aquí se aplica a la misma—pretextando que han transcurrido cinco meses desde que se hiciera la promesa de resolver la cuestión siria, y las guardaciones francesas continúan estacionadas en los puntos estratégicos del país. Pero esto no representa ninguna rectificación de la postura francesa; antes, por el contrario, el hecho de que la situación creada hace cinco meses subsista todavía hoy, evidencia el deseo del Gobierno francés de buscar soluciones eficaces.

En cuanto a las recientes declaraciones del delegado francés en Levante, general Beynet, hechas a un diplomático acreditado ante el Gobierno sirio, en las cuales aquél afirmó que Francia cede en sus derechos en Levante sólo bajo la presión británica y no por propia voluntad, se declara en los centros

competentes que las afirmaciones del delegado francés no corresponden a la realidad de la política francesa. También han sido desautorizadas por parte competente las alusiones veladas que se han hecho en los últimos tiempos por ciertos comentaristas en torno a una eventual intervención francesa en los conflictos de Egipto, Palestina e Irak—donde la insurrección kurda va tomando proporciones amenazadoras al haberse propagado a Turquía y Persia—Francia, en contra de lo que se cree en ciertas Cancillerías, no desea imponer soluciones unilaterales a los problemas que la conciernen. Antes por el contrario, sus gobernantes, capotentes de la gravedad de la situación en el momento en que cuando de la agitación en el mundo árabe por el problema de los judíos, desean concertar acciones conjuntas con los países interesados en la pacificación del Oriente Medio.

CRONICA DE HONG-KONG

A menos gatos, más ratas

VEINTICINCO DOLARES POR LA MEJOR TRAMPA PARA CAZARLAS

Hongkong, 7.—(Servicio especial de crónicas Efe-United Press).—Las ratas constituyen hoy día uno de los mayores problemas planteados en Hongkong, debido a la completa ausencia de gatos, animales desaparecidos por completo, ya que los chinos, durante la ocupación japonesa, se encargaron de convertirlos en más o menos jugosos manjares.

Los directores de los hoteles de Hongkong y de otros centros y residencias tratan, por todos los medios, de encontrar algún felino que libre a sus locales de esta terrible plaga de ratas, pero los gatos han pasado a ser algo que fué y hoy no existe en esta ciudad china.

Estos roedores constituyen un gran entretenimiento nocturno con sus carreras de uno a otro lado, pero, cierta noche, el responsable de la United Press—según escribe el mismo—carrado ya de tanto juego, y teniendo a mano una zapaleta de caucho, confeccionada en madera, le arrojó violentamente sobre una de las ratas que tranquilamente se paseaba por su habitación. El animalito quedó muerto en el acto y, a la mañana siguiente, el correspondiente informó al bolones del hotel, el cual respondió al enterarse del caso: «¡Ah, señor! Nosotros ya estamos acostumbrados. Yo duermo en el suelo, y se me suben por todos los lados, pero no me importan». Y esta es la verdad. Las ratas en Hongkong campan por sus respetos, ignorando por completo a los seres humanos cuando comienzan sus correrías nocturnas. Van de un lado para otro, subiendo y bajando por todos los lugares imaginables, disfrutando como no deben haber disfrutado nunca en su vida, con un abandono característico de la ausencia de miedo, susido a brevedad. Por ejemplo, la rata que, según el correspondiente de la

United Press cuando fué descubierta por aquél, se sentió tranquilamente sobre sus patas traseras. Agrega el correspondiente que animal y persona se miraron mutuamente en plan de desafío. El correspondiente que asustaría diciendo «¡Ehoooy, pero la rata, en vez de asustarse y salir corriendo, siguió mirándole fijamente sin que sus negros ojos hicieran el más leve movimiento. Entonces el torreador avanzó, mas ella no se movió, y casi se podría asegurar—sigue diciendo—que el animalito hizo una especie de empujamiento de hombros, y ante tal provocación raiónil no tuvo más remedio que utilizar la zapaleta que tan rápido resultado produjo».

(Prohibida la reproducción.)

Lucha antituberculosa universitaria

Madrid, 7.—Con motivo de la reciente inauguración del Sanatorio Antituberculoso de Alcobete (Guadalajara), la Jefatura Nacional del SEU—compañía a todos sus afiliados que la Dirección General de Sanidad ha puesto a disposición de los estudiantes universitarios 50 camas gratuitas.

Don José Girón Tena, nuevo catedrático de Derecho Mercantil en la Universidad de Valladolid

22.320.000 PESETAS PARA CONFECCION DEL CENSO ELECTORAL

Madrid, 7.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

DEFATURA DEL ESTADO.—Decreto-ley sobre concesión de un crédito extraordinario de 22.320.000 pesetas al presupuesto en vigor de los departamentos ministeriales, Ministerio de Trabajo, con destino a satisfacer todos los gastos, incluso personal, que ocasionen la formación del censo electoral de cabezas de familia, mandado confeccionar por el Decreto de 29 de septiembre del año actual.

EDUCACION NACIONAL.—Se nombra a don José Girón Tena catedrático de Derecho Mercantil de la Universidad de Valladolid.

JUSTICIA.—Ordenes por las que se concede la libertad condicional a 49 penados; se determina la forma y requisitos de la certificación que han de remitir al Ministerio de Justicia los secretarios de Juzgados municipales, comarcales y de paz que hayan optado por percibir sus derechos arancelarios, así como los de los Juzgados de paz de menos de 5.000 habitantes; se declara en situación de excedente forzoso a don Andrés Collado Cortés, abogado fiscal de la Audiencia Territorial de Sevilla.

DESEMBARCO CHINO CERCA DE LA FRONTERA MANCHU

El Gobierno tiene medios suficientes para acabar la guerra civil

Chungking, 7.—(China septentrional).—7.—Tropas del 53 Ejército de Chungking han desembarcado en este puerto, situado en las inmediaciones de la frontera manchú. Según la agencia United Press, los barcos utilizados son norteamericanos.—Efe.

Chungking, 7.—Siete generales chinos han declarado esta tarde en una entrevista concedida a la Prensa que el Gobierno tiene un plan de operaciones capaz de restablecer la paz en China, aunque hay también esperanzas de conseguirlo por acuerdo político entre los contendientes. Se añade que hoy en Chungking hay unos días antes de empezar la invasión de Europa.

Una agencia de noticias de la China central dice que el treinta del general Hoing, ha intentado el ataque a la capital de la provincia de Suiyán, Kwei-sai, en el ferrocarril de Pekín a Suiyán. Las últimas noticias aseguran que la ciudad se encuentra ya cercada.—Efe.

Chungking, 7.—La reunión celebrada en Peique por los jefes militares norteamericanos ha motivado que circule asistemáticamente el rumor de que los Estados Unidos quizá estén a punto de retirar sus cincuenta mil soldados de infantería de Marina del norte de China para evitar verse envueltos en la guerra civil, según manifiesta la agencia Efe-United Press.

Antes de celebrarse la conferencia, el general Wedemeyer, jefe de las fuerzas norteamericanas en China, celebró una conferencia en Pearl Harbour con el almirante Nimitz y otra en Tokio con el general Mac Arthur.

La Prensa comunista realiza una intensa campaña «diciendo» la retirada inmediata de las fuerzas norteamericanas, a las que acusa de intervenir en favor del Gobierno de Chungking.—Efe.

Chungking, 7.—Los comunistas han hecho una nueva propuesta para terminar la tática guerra civil, que comprende tres puntos:

Primero.—Cese inmediato de hostilidades en toda China.

Segundo.—Retirada por ambos bandos beligerantes de todas las tropas a la larga de los ferrocarriles.

Tercero.—El Gobierno central debe consultar a los comunistas antes de usar ninguna

Un superviviente español hace importantes revelaciones en el juicio contra Yamashita

LAURENTINO DE PABLOS SALVO A VARIOS PRISIONEROS ENCERRADOS EN UN REFUGIO

Manila, 7.—La novena sesión del juicio oral contra el general Yamashita, ex comandante en jefe de las fuerzas japonesas en Filipinas, estuvo dedicada a escuchar los declaraciones de nuevos testigos. El acusado escuchó impasible los relatos de dos supervivientes de Santo Tomás, que refirieron al Tribunal cómo se les fue acordando la ración de viveres hasta morir muchos de los refugiados por hambre.

Una mujer católica que escapó de la matanza, verificada en la iglesia de San Agustín, intramuros, donde cientos de hombres fueron asesinados y multitud de mujeres víctimas de los mayores atrocidades, declaró que vio como los soldados japoneses cogieron toda clase de posesiones, tiraron ellas arrojadas gradadas contra el altar mayor del templo y lanzar bidetes de gasolina contra el convento construido para incendiarlo después.

El subdito español Laurentino de Pablos manifestó que el fue uno de los dos mil hombres que fueron sacados de la iglesia de San Agustín y conducidos al fuerte de Santiago. Tres días después, más de estos hombres, pertenecientes a San Agustín. El testigo declaró como 17 detenidos y el grupo encerrado en un refugio antiaéreo en el fuerte de Santiago. Los soldados japoneses se retiraron e intentaron provocar la violación del refugio por medio de una conexión eléctrica. El testigo cortó los cables. Al ver que no se producía la explosión, regresó al refugio un oficial japonés, que preguntó a los allí presentes. Uno de los detenidos dijo al oficial que la explosión no se produjo, indudablemente porque los cables se habían roto. El oficial le disparó entonces varios tiros, matándole en el acto, así como a un hijo suyo. Seguidamente, el mismo oficial volvió de obstaculizar el refugio y arrojó dentro una bomba de mano. Se oyeron cuatro o cinco «pervertidos», entre ellos el español Laurentino de Pablos.—Efe.

Wash... el presi... cado... mero d... las cele... Se en... Wash... que el p... el presi... cado... mero d... las cele... Se en... Wash... que el p... el presi... cado... mero d... las cele... Se en...